

ДОМ НАДЕЖДЫ И УПОРНОЙ БОРЬБЫ

В Чайковском 13 июля отметило свое 15-летие краевое государственное автономное учреждение социального обслуживания населения «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями».

Здесь проходят реабилитацию дети с ограниченными возможностями со всего Пермского края, также сюда приезжают и дети из других городов России.

К каждому ребенку специалисты центра стараются найти индивидуальный подход, сделать все необходимое, что в силах. Девизом коллектива стали слова «Невозможное – возможно!». Поэтому деятельность реабилитационного центра оправданно заслужила признание детей и родителей всего края. Имя директора реабилитационного центра Галины Петуховой за заслуги перед центром в 2018 году занесено в Почетную книгу Чайковского муниципального района. Несомненно, достойна высокого почета самоотверженная, профессиональная работа всего коллектива, всех специалистов центра.

Поздравить с юбилеем учреждение, выполняющее столь важную социальную функцию, пришло множество гостей: коллеги-соратники, друзья центра, ожа-

инвалидов Минсоцразвития Пермского края Елизавета Мельникова; глава города Алексей Третьяков; начальник Территориального управления Минсоцразвития Пермского края по Чайковскому муниципальному району Наталья Сафонова; председатель Земского Собрания Николай Десятков; генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Чайковский» Сергей Сусликов; ректор Чайковского государственного института физической культуры Фанави Зекрин; директор центра дополнительного образования Чайковского филиала ПНИПУ Лилия Голягина; руководитель общественной организации родителей детей-инвалидов и молодых инвалидов «Ласточка» Ирина Смирнова; руководитель магазина «Крепеж» Альфия Саттарова.

Елизавета Мельникова признала реабилитационный центр одним из лучших в крае, назвала его «домом надежды и упорной борьбы». От имени министра социального развития края

минации «За творчество в работе».

Глава города Алексей Третьяков также поздравил сотрудников центра с юбилейной датой: *«Невозможно переоценить значение труда коллектива реабилитационного центра, здесь трудятся высококлассные профессионалы, преданные делу; люди, обладающие большими, щедрыми душами. Большое вам спасибо! Желаю здоровья, счастья и благополучия вашим семьям. И чтобы подопечные всегда радовали вас своими достижениями!»*

Много поздравлений прозвучало на празднике. Благодарностями руководства были отмечены сотрудники-стажисты, в исполнении ребят, проходящих реабилитацию в центре, прозвучали песенные номера.

Пятнадцать лет для учреждения – возраст становления и расцвета. Позитивный и оптимистический настрой коллектива подтверждает что при боль-



ИСТОРИЯ ЦЕНТРА началась с 25 октября 2001 года, когда было организовано отделение реабилитации при ЦСОН, которое посещало всего 10 детей. Заведующей отделением была **Гатина Венера Васыловна**.

В ноябре 2002 года отделение реабилитации возглавила **Галина Николаевна Рылова**.

С 4 апреля 2003 года отделение получило статус муниципального учреждения социального обслуживания и стало реабилитационным центром для детей и подростков с ограниченными возможностями «Восхождение». Центр начал развиваться. Было открыто три реабилитационных отделения. В отделении дневного пребывания дети проходили комплексную реабилитацию в удобное для них время. В отделении стационарного проживания дети приезжали на прохождение реабилитационных мероприятий из деревень и сел Чайковского района. В отделении коррекции на дому специалисты проводили реабилитационную работу с детьми, не имеющими возможности выходить за пределы квартиры.

В сентябре 2004 года центр возглавила **Галина Евграфьевна**

Петухова, и вот уже 14 лет она является его бессменным руководителем.

На сегодняшний день центр оказывает комплексную реабилитацию, которая включает в себя социально-медицинские, социально-психологические, социально-педагогические и социально-трудовые услуги. В центре функционирует три отделения: дневного пребывания; временного пребывания; отделение социальной реабилитации.

Центр реабилитации детей с ограниченными возможностями шагает в ногу со временем, здесь успешно внедряются новые методики, приобретается современное оборудование. Появилось много планов и перспектив, для осуществления которых требовались финансовые вложения. Одним из источников финансирования была выбрана проектная деятельность. За время работы центра было написано несколько проектов, благодаря которым в учреждении появились терапевтические мастерские (мини-швейная, столярная, гончарная), построена теплица, оборудован мини-бассейн для занятий гидрокинезотерапией, построен камин для проведения сказкотерапии.



«В Пермском крае всего четыре таких центра – в Юсьве, Березниках, Перми и Чайковском. Ежегодно через наш центр проходит около 750 детей со всего края. Родители доверяют своих детей нашим педагогам, с каждым разом все меньше за них переживают и понимают, что когда детки остаются одни у нас – они в общество интегрируются лучше», – рассказывает директор центра Галина Евграфьевна.

Жизнь в коллективе бьет ключом, и все это благодаря работе сотрудников центра реабилитации. Каждый из них любит свою работу и стремится максимально помочь своим подопечным.

«Коллектив подобран у нас очень хороший. В основном собраны специалисты среднего воз-

раста, которые за плечами уже имеют немалый опыт работы с детьми. Так, например, 15 лет на благо центра инструктором-методистом ЛФК работает Марина Евгеньевна Петрунина, логопедом – Эльвира Анатольевна Спешилова, заместителем директора – Людмила Ивановна Килина. Всем сотрудникам я очень благодарна за их самоотверженный труд и вклад в наше совместное дело», – признается руководитель.

В центре постоянно проводятся семинары с участием специалистов не только из Пермского края, но и из других городов России: Санкт-Петербурга, Екатеринбурга, Москвы, Казани. Специалисты центра сами часто ездят за опытом в другие реабилитационные учреждения нашей страны. По словам Галины Петуховой, чтобы развиваться, нужно черпать информацию извне и применять ее, что они и успешно делают. Ну а мамы детишек благодарят их тем, что возвращаются в центр снова со словами: мы хотим только к вам. Это самый главный показатель того, что работа, которую выполняют сотрудники, – очень важная и нужная.